

广东召开对村巡察现场推进会

高质量推进对村巡察全覆盖

羊城晚报讯 记者彭启有、通讯员粤纪宣报道:12月上旬,全省对村巡察现场推进会分别在梅州、佛山、肇庆3个现场点召开。会议贯彻落实全国市县巡察工作推进会、全省巡视巡察工作会议精神,以示范引领推动全省对村巡察组织巡察工作高质量发展。会议强调,要聚焦基层贯彻党中央路线方针政策和党中央决策部署情况,聚焦群众身边腐败问题和不正之风,聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺问题,深化政治巡察;要科学统筹谋划、精准分类实施,创新方式方法,坚持做到形同实至;要强化整改落实,坚持边巡边改、立行立改,推动改革、促进发展,以巡察实际成效取信于民。

会议要求,要按照“专兼结合、盘活存量”要求,加强巡察干部队伍建设。要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,进一步提升政治能力素质,发扬斗争精神,增强斗争本领;要严格政治标准,有效整合统筹镇街力量,选好配强巡察干部队伍力量;要继续强化规范化建设,坚决执行“两不”原则,切实采取有效安全防范措施,确保巡察工作依法依规依纪开展;要加强教育培训,提升巡察干部业务能力水平,督促带头严守各项纪律,打造忠诚干净担当的巡察铁军。

省委巡视办有关负责同志,全省各地级以上市委巡察办主任,有关县(市、区)党委巡察办主任、巡察组组长等参加会议。

世界律师大会在广州闭幕

吹响世界律师交流合作号角

羊城晚报讯 记者薛江华、通讯员粤司宣报道:志合者,不以山海为远。10日上午,在广州召开的为期两天的世界律师大会顺利完成各项议程落下帷幕。司法部副部长刘志强,广东省副省长张虎参加了闭幕大会。刘志强在闭幕大会上讲话指出,虽然世界律师大会落下帷幕,但对于世界律师交流合作来说,这仅仅是个良好的开端。

或者主旨演讲,与会代表围绕“科技发展与法律服务”等6个分论坛议题进行了深入研讨,中外律师抓住契机交流思想、碰撞观点、启迪智慧。

这是一场凝聚共识、成果丰硕的盛会。成立了“一带一路”律师联盟,为各国律师参与“一带一路”建设搭建了平台。

“面向未来,中国法治建设的步伐必将更加坚定有力,中国律师事业的发展必将更加蓬勃辉煌。”刘志强指出,中国愿与世界各国一道,用好用足这次大会各项成果,加强法治领域交流合作,互学互鉴、共谋发展。将继续深入推进法治中国建设,共享法治这一人类文明共同成果,发挥法治在国家治理和社会管理中的重要作用,推进经济社会发展在法治轨道上行稳致远。

致敬最美民政工作者

羊城晚报记者 符畅

佛山市救助管理站医务股股长叶荣林:

不畏传染病风险 只为倾听救助对象的心声

在佛山市救助管理站,叶荣林一干就是36年。经历了站内各岗位工作,他目前主要从事受助人员的业务办理、街面救助、受助人员生活管理、医疗救助、站内疾病防治及卫生宣传等工作。在和医院对接过程中,不时要面对结核病、艾滋病等接触风险极高的患者,叶荣林从不退缩,多年来,他用体贴入微的关爱,温暖了一颗颗痛苦、无助的心。



受访者供图

摘下口罩 与患病救助对象真诚沟通

叶荣林出生于1961年,从1983年起,便一直在佛山市救助管理站工作。近3年多以来,他接手了佛山市救助站医务室工作,负责救助站与医院的对接。在医院,经常会遇到各类需要救助的“疑难杂症”,除了要接触携带各种病毒的病人,还不时要与结核病、艾滋病患者打交道。这让常人避之不及,叶荣林却从不退缩。

今年5月,公安人员将一名咳嗽不止的受助人员送到救助站,叶荣林第一时间跟进,并将其送医救治。医院检查结果让大家吓了一跳,原来,患者已是艾滋病晚期并出现严重的肺部感染并发症,随时有生命危险。

叶荣林深入了解,该救助对象渐渐吐露心声,原来他早有轻生念头,又不敢回去面对家人。叶荣林的心被揪起来,下决心给他最后的温暖。之后一个月,叶荣林几乎每天都去看望他,陪他聊天、开导他,“我对他说,你还年轻,配合治疗,坚持服药,总会好转的。”叶荣林说。就这样,患者终于想开了,在叶荣林的陪同下,勇敢踏上了回家路。

“一些救助对象刚开始不太配合,经过努力,他们愿意和我们真诚交谈,这是很有成就感的。我的工作就是把他们安全护送回家。”叶荣林说。

千里迢迢 送流浪乞讨人员平安返乡

为受助人员寻找家人,让他们回到亲人的怀抱,是救助站的使命。多年来,叶荣林用自己“星星之火”,点亮了无数人回家的路。

几年前,佛山市救助管理站接到一名40多岁、高位截肢的救助对象,因长期在外流浪乞讨,生活环境恶劣,导致他截肢处严重感染、溃烂,恶臭难闻。叶荣林立即将其送定点医院治疗,但是患者极度不配合,强烈要求回家。

谁来送他回家呢?这成了个难题。这时,叶荣林挺身而出,护送该救助对象走上了千里回家路。从佛山到沈阳,火车行驶时间长达30个小时。路途中,该救助对象截肢处的臭味弥漫了整个车厢,叶荣林挨个向同车厢的人解释道歉,也得到了大家的理解和

广州文化产业交易会

2019中国(广州)国际纪录片节开幕



国内外纪录片人士在纪录片节现场交流

把正在发生的“中国故事”介绍给全世界

羊城晚报讯 记者黄宙辉、柳卓楠,实习生黄焯楹,通讯员周倩欣摄影报道:10日,由国家广播电视总局和广东省人民政府主办,广州市人民政府、广东省电影局和广东省广播电视局承办,广州市文化广电旅游局执行的2019中国(广州)国际纪录片节在广州市图书馆开幕。国家广播电视总局党组成员、副局长范卫平,广东省委常委、宣传部部长傅华,广州市市长温国辉出席。在开幕式上,范卫平发表了主旨演讲。他指出,中国(广州)国际纪录片节迄今已走过了17个年头,这一节点已经发展成中外纪录片人交流创意、沟通合作、探讨未来、增进感情的重要平台。其参与面越来越广,影响力越来越大,美誉度越来越高,呈现出巨大的“虹吸效应”,成就了国际纪录片人每年的“中国之约”。

片讲述“中国故事”的新维度,从历史的视角看中国、从现实的视角看中国、从全球的视角看中国。他表示,如今,中国纪录片发展正在迎来前所未有的大好时光。中国国家广播电视总局将进一步加大政策支持力度,更好地发挥“记录新时代”纪录片创作传播工程的作用,大力推动中外纪录片创作播出,推动纪录片产业繁荣发展。同时,总局将在抓创作、抓播出、抓人才、抓合作等4个方面发力,鼓励和引导纪录片人讲述一个真实、立体、全面的中国,呈现一个孕育着自信与希望的中国,把正在发生的“中国故事”介绍给全世界。

“新技术、沉浸式、受众女性化”……

大咖畅谈未来纪录片发展趋势

羊城晚报讯 记者柳卓楠、黄宙辉,通讯员周倩欣报道:未来纪录片发展趋势是怎样的?在10日的广州国际纪录片节论坛上,多位纪录片人围绕这一话题进行了交流。在论坛上,多位纪录片人围绕这一话题进行了交流。在论坛上,多位纪录片人围绕这一话题进行了交流。

2019年以来,用户女性化、年轻化的态势越发明显。在当天论坛上,优酷的一组大数据印证了这一看法。通过对大量后台数据进行对比,优酷发现纪录片收视人群比例正在发生变化。以优酷人文的经典节目《圆桌派》为例,在第四季中,女性用户第一次超过男性,占比达到58%;美食类纪录片《大地私宴》女性用户比例达到65%;观察类纪录片《他乡的童年》女性用户比例更是高达76%;优酷全站的人文类节目中,年轻观众的占比高达75%。

技术的发展,也为纪录片带来了“暴风式”革命。2019年被誉为4K+5G元年,本届纪录片节共收到402部/集4K纪实作品参展参评。多位纪录片从业者也意识到了科技所带来的“大爆炸”式变革。来自英国BBC Studios的丽莎·奥佩认为,2020年纪录片最大的趋势是技术。国家地理频道的朱尔斯·奥尔德罗伊德表示,以“激光雷达”为代表的新技术正用新的视角来解读纪录片,这些新技术把过去枯燥的内容变得有趣,让观众身临其境,这是技术的贡献。

南派纪录片优秀作品颁发奖项

羊城晚报讯 10日,中国(广州)国际纪录片节“广东日”南派纪录片系列活动拉开序幕。主办方在现场颁发了南派纪录片优秀作品奖,并为省级重点外宣项目《匠人之心》主礼开播。南派纪录片在2019年硕果累累。主办方在30部“优秀南派纪录片”、10部“记录新时代——庆祝新中国成立70周年”入围优秀作品中,分别确定了“优秀南派纪录片”的22个奖项,和“记录新时代——庆祝新中国成立70周年优秀作品”的6个奖项。广东广播电视台马志丹工作室创作的《青年强·中国强》、广州广播电视台创作的《头啖汤》分别荣获两个最高荣誉:“年度作品”和“特别作

品”;广西广播电视台与缤纷自然(北京)文化传媒有限公司联合制作的《方舟·东黑冠长臂猿》收获“最佳摄影”;“最佳导演”则由梅州广播电视台、佛山市和光影视觉文化艺术有限公司联合制作的《回到围屋》获得。当天,中国首部历史体验式纪录片《十三行》也在现场举办了超前点播。该片以广东十三行历史为蓝本,追寻“一口通商”时期广州十三行的对外贸易足迹,深度探寻十三行对今天的中西经济、文化、艺术等方面所起的重要历史意义和影响。据悉,该片将于12月中下旬,在广东卫视、澳门有线电视及优酷视频上推出。(黄宙辉 柳卓楠 黄焯楹 楼奕希)

纪念地方人大设立常委会40周年 系列报道②

羊城晚报记者 侯梦菲

创新完善监督工作 着力增强监督实效

看紧政府“钱袋子” 紧扣民生开展刚性监督

A 创新完善监督工作 敢于开展“刚性监督”

11月22日,广东省人大常委会向社会公开两项财政专项资金支出绩效第三方评价报告,涉及资金逾106亿元。评价结果显示,水污染防治资金绩效为“中”、新农村连片示范建设资金绩效为“良”。

但在财政专项资金绩效评估中引入第三方机构,广东省人大常委会曾在全国首开先河——2014年,广东省人大常委会探索预算支出绩效评价,并引入第三方绩效评价。目前,这项工作已经连续开展了六年。

为增强监督的连续性和刚性,广东省人大常委会将调研报告及第三方评价报告报省政府研究处理,并听取和审议省政府整改落实情况的报告。同时,通过与省财政厅沟通,目前已将第三方评价报告作为有关资金撤销、压减或调整的重要参考依据。

B 加强预算审查监督 紧盯政府“钱袋子”

如何打造“透明钱柜”、守护“国家账本”、看紧人民“钱袋子”?广东省人大常委会一直在探索、创新:2001年初制定预算审批监督条例,要求政府预算草案要列到“款”级科目,重要的列到“项”级,改变以往“内行人看不清,外行人看不懂”现象;2003年,首开全国先河启动建设人大预算联网监督系统,并于2004年初步实现省人大预算联网系统与省财政预算国库集中支付系统联网。

经过多年探索实践,广东财政预算联网监督工作走在全国前列。广东省人大常委会预算工委相关负责人介绍,如今在省人大常委会的预算联网监督室轻点鼠标,液晶屏幕就能立即动态显示政府全口径预算支出情况。据悉,目前广东省人大预算联网监督系统横向实现了省人大与省财政、社

C 法律巡视“利剑出鞘” 回应社会民生关切

例”执法检查工作。通过发挥“法律巡视”的监督利剑作用,连续监督工作也取得显著成效:2018年12月下旬,国家禁毒委宣布对广东省汕尾陆丰市、广州白云区、深圳宝安区、茂名电白区取消挂牌重点整治,揭阳惠来县、湛江雷州市从通报警示降级为重点关注。实际上,广东各级人大及其常委会一直在探索完善连续监督、跟踪监督机制。如:1996年起,对东莞虎门沙角

保、国资、审计、税务等部门的联网,全省21个地级以上市、121个县区全部实现了人大与本级财政联网,联网率达100%;纵向实现省人大与全省21个地级以上市人大专线联网。通过联网系统,实现了人大在线查询监督财政预算资金的每一笔支出,为预算执行监督增加了“第三只眼”。钱变得越来越紧手。现在,很多政府部门都不敢再随意“抢钱”了。拿了这个钱,一举一动都要接受人大监督,现在政府财政资金的使用效率大大增强了!